

LUCHAR HASTA EXPULSAR AL INVASOR. LA VOLUNTAD DE LUCHA DEL PUEBLO ESPAÑOL ES INQUEBRANTABLE

Verdad DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. G.

VALENCIA, SABADO 4 DE FEBRERO DE 1939. - 35 CTS. - VILARAGUT, 5 - TELEFONO 12837. TERCERA EPOCA. - AÑO III. - NUM. 478

La España que sufre bajo el terror fascista

NEGOCIOS FABULOSOS PARA UNOS POCOS; HAMBRE PARA EL PUEBLO

Una de las cosas en que Franco y su gente pone más interés, con miras a la propaganda en el extranjero, es en propagar lo que ellos llaman "normalización y florecimiento de la vida económica".

La Prensa franquista llena columnas y más columnas sobre este tema, haciendo cifras y más cifras sobre el aumento de la producción y el desarrollo del comercio exterior, pero ocultando lo que esas mismas cifras demuestran: la explotación espantosa a que están sometidos todos los trabajadores de la zona franquista, todo el hambre que sufre el pueblo español en especial en los cuantos potentes, y especialmente de Italia y Alemania, que son los que se aprovechan de este "resurgir", como ellos dicen, de la vida económica bajo "la dirección de Franco".

En primer lugar, la jornada de trabajo en las minas ha sido aumentada de treinta y seis a cuarenta y dos horas semanales. En segundo lugar, la mayor parte de los que hoy trabajan en las minas son prisioneros de guerra condenados a trabajos forzados, obligados a trabajar bajo la mirada y el látigo de los agentes de la Gestapo alemana, sin percibir salario alguno. Esta es otra de las causas del enfriamiento de la industria minera en la España franquista.

El comercio exterior, pero ocultando lo que esas mismas cifras demuestran: la explotación espantosa a que están sometidos todos los trabajadores de la zona franquista, todo el hambre que sufre el pueblo español en especial en los cuantos potentes, y especialmente de Italia y Alemania, que son los que se aprovechan de este "resurgir", como ellos dicen, de la vida económica bajo "la dirección de Franco".

No hace muchos días, el "jefe nacional de Minas" dio una conferencia en Bilbao, con el tema: "Los minerales en la exportación española", en la que, para demostrar el impulso que la producción minera ha adquirido últimamente, citó algunas cifras. Según esas cifras, que concuerdan con otras estadísticas publicadas también, la producción minera en Vizcaya alcanzó en diciembre de 1937 la cifra de 137.000 toneladas, contra 92.162 en enero del mismo año, cuando Vizcaya estaba todavía en poder del Gobierno legítimo, tratando de este modo de demostrar que ellos han sabido organizar la producción. Pero, ¿cómo ha sido posible obtener este aumento de cerca de un 60 por 100 en la producción minera?

De una estadística recientemente publicada resulta que la producción minera en Vizcaya durante los cinco primeros meses de 1937 y los cuatro primeros de 1938 fué de 1.090.676, y la exportación, en esos mismos meses, fué de 782.041, ó sea cerca del 72 por 100. Esta huida de nuestras materias primas comienza ya a alarmar un poco a la gente que rodea a Franco, y hasta se dice que ésta es una de las causas de las divergencias existentes entre Franco y sus ministros de Industria. Suances.

El "jefe nacional de Minas" dio una conferencia en Bilbao, con el tema: "Los minerales en la exportación española", en la que, para demostrar el impulso que la producción minera ha adquirido últimamente, citó algunas cifras. Según esas cifras, que concuerdan con otras estadísticas publicadas también, la producción minera en Vizcaya alcanzó en diciembre de 1937 la cifra de 137.000 toneladas, contra 92.162 en enero del mismo año, cuando Vizcaya estaba todavía en poder del Gobierno legítimo, tratando de este modo de demostrar que ellos han sabido organizar la producción. Pero, ¿cómo ha sido posible obtener este aumento de cerca de un 60 por 100 en la producción minera?

El "jefe nacional de Minas" dio una conferencia en Bilbao, con el tema: "Los minerales en la exportación española", en la que, para demostrar el impulso que la producción minera ha adquirido últimamente, citó algunas cifras. Según esas cifras, que concuerdan con otras estadísticas publicadas también, la producción minera en Vizcaya alcanzó en diciembre de 1937 la cifra de 137.000 toneladas, contra 92.162 en enero del mismo año, cuando Vizcaya estaba todavía en poder del Gobierno legítimo, tratando de este modo de demostrar que ellos han sabido organizar la producción. Pero, ¿cómo ha sido posible obtener este aumento de cerca de un 60 por 100 en la producción minera?

La Comisión de Auxilio Femenino distribuye víveres en las fábricas de Madrid

Madrid, 3.—La Delegación en Madrid del Auxilio Femenino a la España republicana ha repartido víveres, en los tres días que van de hoy, entre varias fábricas madrileñas, ascendiendo lo entregado a 1.200 kilos de harina, 630 de arroz y 250 botas de leche entre los obreros enfermos.—Fébus.

Madrid, 3.—La Delegación en Madrid del Auxilio Femenino a la España republicana ha repartido víveres, en los tres días que van de hoy, entre varias fábricas madrileñas, ascendiendo lo entregado a 1.200 kilos de harina, 630 de arroz y 250 botas de leche entre los obreros enfermos.—Fébus.

Madrid, 3.—La Delegación en Madrid del Auxilio Femenino a la España republicana ha repartido víveres, en los tres días que van de hoy, entre varias fábricas madrileñas, ascendiendo lo entregado a 1.200 kilos de harina, 630 de arroz y 250 botas de leche entre los obreros enfermos.—Fébus.

Madrid, 3.—La Delegación en Madrid del Auxilio Femenino a la España republicana ha repartido víveres, en los tres días que van de hoy, entre varias fábricas madrileñas, ascendiendo lo entregado a 1.200 kilos de harina, 630 de arroz y 250 botas de leche entre los obreros enfermos.—Fébus.

Madrid, 3.—La Delegación en Madrid del Auxilio Femenino a la España republicana ha repartido víveres, en los tres días que van de hoy, entre varias fábricas madrileñas, ascendiendo lo entregado a 1.200 kilos de harina, 630 de arroz y 250 botas de leche entre los obreros enfermos.—Fébus.

"El episodio más siniestro de estos pasados días ha sido la labor de provocación, bulos y patraños puestos en circulación por nuestros enemigos, aprovechando la circunstancia momentánea de hallarse el Gobierno incomunicado con el pueblo. Este es el verdadero mal, contra el cual debe luchar sin descanso. Todo lo demás tiene remedio." (Negrín)

Ministerio de Defensa Nacional

A todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia

Se ordena a todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia, que no hayan verificado su presentación en el anterior convocatorio, que dentro del término de OCHO DIOS, que empieza a contarse desde el día 28 de enero, se presenten con su documentación respectiva en la plaza del Pósito Liern, 7, último piso, de esta ciudad, durante las horas hábiles, de nueve a trece treinta y de dieciséis a veinte, con objeto de constatar la personalidad de cada uno, siendo necesario aportar dos fotografías, tipo carnet. Transcurrido dicho plazo, último que se concede, se procederá a exigir las debidas responsabilidades a todo aquel que incumpliere esta orden.

El Subcomité de Enlace C. N. T.-U. G. T., acuerda prestar el mayor apoyo a los mandatos del Gobierno

Valencia, 3.—Ha celebrado su reunión ordinaria el Subcomité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. Analizado el último discurso pronunciado por el jefe del Gobierno, doctor Negrín, se acordó señalar de verdadero interés la jectura y comentario por todos, ya que en él queda claramente reflejado el verdadero sentir de nuestra lucha, el pensamiento del pueblo español y la forma de acabar con la invasión extranjera.

Se estimó asimismo la necesidad de prestar el mayor apoyo a los mandatos del Gobierno, debiendo tener presente las organizaciones, en sus tareas diarias: aumentar la vigilancia contra la labor del enemigo en nuestra retaguardia; mantener con toda firmeza la disciplina sindical y acatamiento a los organismos rectores de las organizaciones; trabajar para capacitar hasta el máximo a los trabajadores para poder contrarrestar la labor en el frente enemigo de los cuadros técnicos extranjeros al servicio de los invasores; que la incorporación de la mujer al trabajo vaya regulada de una forma eficaz y práctica para facilitar su rápida capacitación; fomentar la labor de los Comités de Enlace, con lo que la unidad se asentará cada día sobre bases más firmes, y realizar una intensa labor para elevar la moral de la retaguardia.—Fébus.

UN GRAN ACTO DE ACERCAMIENTO DE LOS PUEBLOS CATALAN Y MADRILEÑO

Madrid, 3.—El próximo domingo se celebrará un acto organizado por la Delegación de la Generalidad en Madrid, en colaboración con el Comisariado del Ejército del Centro, y como homenaje a la unidad madrileña y a los combatientes catalanes.

Hablarán Alejandro Píñol, inspector de la Generalidad de la zona Centro-Sur; Lorenzo Durá, por los combatientes catalanes del Ejército del Centro, y el Comisario del Ejército del Centro, Eduardo Domínguez.

A mediodía, los combatientes catalanes serán obsequiados con una comida, a la que asistirá el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado.—Agencia España.

¡ABRID LA FRONTERA! ¡ARMAS PARA ESPAÑA!



Este es el grito del pueblo francés.

Sólo a costa de muchas bajas consigue el invasor rectificar ligeramente su línea en Cataluña

Nuestros soldados rechazan con firmeza los ataques enemigos en el frente extremeño

Los soldados españoles resisten heroicamente todos los ataques de los invasores y fuerzas españolas a su servicio, que apoyados por artillería, gran número de tanques y aviación, han logrado a costa de muchas bajas, rectificar ligeramente su línea a vanguardia en el sector de la costa.

EXTREMADURA.—Los ataques que ha intentado el enemigo en el sector de Valsequillo, han sido rotundamente rechazados por las fuerzas españolas. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—Los aviones italo-germanos han continuado bombardeando pueblos y poblados de la retaguardia catalana, causando muertos y heridos, que casi en su totalidad son mujeres y niños.—Fébus.

Félix Montiel, nuevo delegado de Propaganda y Prensa de Madrid

Madrid, 3.—Hoy ha tomado posesión de la Delegación de Propaganda y Prensa, en Madrid, el diputado de Cortes y miembro del Comité Central del Partido Comunista Félix Montiel, que últimamente ha visitado diversos países de Europa, entre ellos la Unión Soviética.—A. I. M. A.

El gobernador civil de Castellón y Teruel, camarada Fernando Rodríguez, nos habla de los problemas de estas provincias

"Nuestros campesinos tienen hoy, como siempre, la firmeza y abnegación precisas para la victoria"

Los trabajos del campo pueden perfectamente atenderse con la incorporación de las mujeres, que en estos pueblos ya se inició con éxito. Puesto que se refiere a los Consejos Municipales, ya hace tiempo que vengo realizando una campaña para que las mujeres se preparen, se capaciten y puedan ocupar cargos de dirección. En los pocos días transcurridos con la movilización, ya he reorganizado muchos Consejos Municipales que quedaban desarticulados, y hoy son bastantes mujeres las que ocupan puestos de consejeras. En Alginet, por ejemplo, hay cinco mujeres en estos cargos y una secretaria; también hay mujeres en Arzobispo, Gátova y Vall de Almonacid, y ellas cubrirán los puestos que quedan vacantes en otros.

Los trabajos del campo pueden perfectamente atenderse con la incorporación de las mujeres, que en estos pueblos ya se inició con éxito. Puesto que se refiere a los Consejos Municipales, ya hace tiempo que vengo realizando una campaña para que las mujeres se preparen, se capaciten y puedan ocupar cargos de dirección. En los pocos días transcurridos con la movilización, ya he reorganizado muchos Consejos Municipales que quedaban desarticulados, y hoy son bastantes mujeres las que ocupan puestos de consejeras. En Alginet, por ejemplo, hay cinco mujeres en estos cargos y una secretaria; también hay mujeres en Arzobispo, Gátova y Vall de Almonacid, y ellas cubrirán los puestos que quedan vacantes en otros.

Las mujeres cubren los puestos de los incorporados que desempeñan cargos oficiales. Desde que fué promulgado el decreto de movilización general he puesto en práctica todos los recursos para su cumplimiento en las provincias de Teruel y Castellón.

Un hecho me enorgullece: el de que todos los llamados se han presentado como un solo hombre para incorporarse al Ejército de la República. Para conseguir este magnífico resultado oí al jefe municipal, impidiendo el retraso en el cumplimiento de los decretos del Gobierno y para que hicieran listas de los movilizados, poniéndolas en los tablones de anuncios de cada Consejo Municipal, a la vista de todo el pueblo.

Un hecho me enorgullece: el de que todos los llamados se han presentado como un solo hombre para incorporarse al Ejército de la República. Para conseguir este magnífico resultado oí al jefe municipal, impidiendo el retraso en el cumplimiento de los decretos del Gobierno y para que hicieran listas de los movilizados, poniéndolas en los tablones de anuncios de cada Consejo Municipal, a la vista de todo el pueblo.

Un hecho me enorgullece: el de que todos los llamados se han presentado como un solo hombre para incorporarse al Ejército de la República. Para conseguir este magnífico resultado oí al jefe municipal, impidiendo el retraso en el cumplimiento de los decretos del Gobierno y para que hicieran listas de los movilizados, poniéndolas en los tablones de anuncios de cada Consejo Municipal, a la vista de todo el pueblo.

Por cada movilizado una mujer que ocupe su puesto

